

西湖桥上的“机非分离”，真分真离了吗？

邵阳日报记者 袁光宇 实习生 董依然 樊馨雨 叶炯焯

“西湖桥明明已经实施‘机非分离’，可是有些非机动车尤其是电动车还是放着非机动车道不走，非走机动车道不可，让人提心吊胆！”7月28日下午，家住江北的市民蔡先生反映。

西湖桥自开通以来，一直“机非”混行。2018年冬，蔡先生在驾驶小车通过西湖桥时，一辆电动自行车突然在他前方急速变道，为了保护电动自行车驾驶员，蔡先生下意识猛打方向盘，结果造成后面多台车辆追尾。“自从发生那次惊险事故后，我就一直盼着西湖桥能够早日实施‘机非分离’，但没想到还是有电动车不自觉，仍然走机动车道。”蔡先生不解。

7月20日，为深入推进交通顽瘴痼疾整治，交警在西湖桥桥面两侧各安装了约700米长的短护栏，正式实施“机非分离”。

“除了实施‘机非分离’，我们支队还对西湖桥两端的分道线进行了重新规划，便于全体驾驶人员习惯遵循‘机非分离’规则。”大祥交警大队大队长肖顺彬说。据他介绍，西湖桥实施“机非分离”后，70%以上非机动车驾驶员能够配合，但还有将近30%的非机动车驾驶员依然我行我素，制造“机非”混杂乱象。

“大家都走非机动车道，通行速度慢。走机动车道，可以节省不少时间。”7月27日中午，一名被交警“截获”的骑电动自行车在西湖桥机动车道上行驶的“快递小哥”辩解。殊不知，他这种“节约时间”的想法不但给自己带来很大安全隐患，也严重影响交通秩序。

“除了非机动车执意要走机动车道，另外还潜藏着一种新的安全隐患：实施‘机非分离’后，个别行人把非机动车道当作人行道走，更加匪夷所思。”有市民反映。

针对西湖桥上的交通秩序问题，大祥、北塔交警大队的负责人都表示，他们将进一步加大在西湖桥两端的值勤劝导力度；一段时间之后，将对不遵守“机非分离”的驾驶员进行严厉处罚。

“整治交通顽瘴痼疾，改善基础设施十分必要，但最关键还是人的因素。”省人大代表吴爱民说，“西湖桥实施‘机非分离’，是对市民素质的一次考验，大家要团结一致交出一份满意答卷。”



大祥区集中整治电动车交通问题

邵阳日报讯（记者 袁进田 实习生 周子欣 通讯员 胡晓建）7月28日，大祥区召开城区电动车交通问题顽瘴痼疾集中整治行动誓师大会，对城区电动车交通问题顽瘴痼疾集中整治行动进行部署。

从8月1日起，该区将立足部门实际，狠抓执法监管，完善规章制度，创新监管方式，建立长效机制，加强联动，通过联合执法、信息共享、联动惩戒等措施，共同夯实道路交通安全工作基础。同时，强化宣传教育，广泛发布交通安全

全提示信息 and 交通安全常识，宣讲电动车安全行驶注意事项，曝光严重违法行为、典型交通事故案例，增强人民的交通安全意识和防范应急能力。

会后，还举行了大祥区城区电动车交通问题顽瘴痼疾集中整治工作培训会。

新邵县严查超限超载

邵阳日报讯（记者 童中涵 通讯员 郭旭东）7月26日晚11时许，新邵县新田铺公路超限检测站执法人员在上路巡查时，发现一辆车牌湘E×××70的重型自卸货车有超限超载嫌疑，遂责令过磅称重。经检测，该车超限9.6吨。执法人员责令其对超载的货物予以卸载，并依法予以处罚。

7月份以来，新田铺公路超限检测站联合公安交警、运管路政等多部门开展联合整治超限超载车辆大行动，对新邵

县境内的超限超载车辆严查猛抓。目前已查处车辆59台、卸货636吨、驾驶证扣分108分。组织夜间联合突击行动7次，白天路面巡查60余次。

这次行动以源头管控、上路巡查、站点值守、非现场监控为手段，对新邵县内各碎石场、砂石场等源头企业开展不定期突击检查，对超限超载车辆布下“天罗地网”。4个联合执法机动组对S236线、G207线、龙溪铺镇、小塘镇等重点区域进行严防布控，实行24

小时流动突击检查，不给超限车辆任何可乘之机。站点值守人员对过站车辆施行逢车必检，逢超必罚。非现场监控人员高强度值守不停车检测系统，发现超限超载车辆，及时传达给机动组进行处理。这次集中整治行动，严厉打击了绕道避检、夜间偷运等超限超载违法行为，有效消除了交通安全隐患。

顽瘴痼疾 集中整治

阳台玻璃突然炸裂，吓坏户主

邵阳日报讯（记者 陈星）7月25日一早，市民肖先生终于将家里一块炸裂的玻璃换掉。自家阳台就靠着马路，如果哪天玻璃掉落砸到行人，后果不堪设想。

原来，7月22日上午11时许，肖先生在单位上班时，看到自己小区微信群里炸了锅，说在楼上有玻璃掉到人行道和马路上，要物业人员赶紧前往处理。

当时肖先生因为忙于工作并没有在意，

下午下班回家以后，看到自家阳台上到处是玻璃渣，傻眼了，原来是一块玻璃不知道什么缘故，炸裂了。

肖先生赶紧联系原来为自己做窗户的经销商，可是对方已经没开店了，并且声称玻璃有千分之一的炸裂概率，属于正常，最终，肖先生花了500元钱在另外一家店配了一块玻璃。

家住敏州东路和盛中央公园的唐女士也

遇到这样的事情。20日下午，她正在房间睡觉，女儿在房间里奔跑玩耍，突然卧室卫生间的玻璃门炸裂，碎玻璃弹到女儿的手上，瞬间割出一条大口子，吓坏了唐女士，赶紧带着女儿前往医院缝针。

随后，唐女士联系了经销商，经销商承诺为其更换一扇新门，并且支付了医药费。

记者为此咨询了市市场监督管理局执法人员田泉，他介绍，钢化玻璃有千分之一的自爆率，属于正常范围。目前天气比较热，玻璃在热胀冷缩中更容易炸裂，市民们可以给玻璃贴上一层防爆膜，一旦发生爆炸，玻璃就不会散落得到处都是。

“宝庆大叔”挖出潜逃20年嫌犯

邵阳日报讯（记者 袁光宇 通讯员 周芳 袁平）7月24日下午6时，一名双腿残疾、化名为“方玉明”的流浪乞讨人员，在绥宁县救助管理托养机构“绥宁县康乃馨老年养护院”被绥宁县公安局刑侦大队民警拘捕，至此，潜逃20年的故意杀人犯罪嫌疑人、福建省莆田市黄石镇沙堤村村民张某某终于落入法网。这是该县深入开展“宝庆大叔”护平安行动的又一战果。

6月16日，绥宁县救助管理站接到武阳镇求助电话，称一名在武阳镇沿街乞讨多日、双腿残疾的流浪人员急需救助。绥宁县救助管理站立即启动特殊救助对象转送处置程序，通知武阳镇民政办工作人员将该流浪人员护送到县城。

在绥宁县救助管理站，该流浪人员自称

湖北省恩施州建始县建始镇人，名叫方玉明，1959年出生，曾在武阳镇一家砖厂务工。绥宁县救助管理站当即通过救助系统联系到湖北省恩施州建始县救助管理站站长李勇，李勇回复建始县并无建始镇，且该县其他乡镇也查无此人。接受过“宝庆大叔”培训的绥宁县救助管理站工作人员通过口音判断，排除其为湖北人的可能，基本确定应该属于福建一带的人。

由于该流浪人员面对救助站工作人员的进一步询问左躲右闪，该站果断开展追踪调查。经反复调查得知，他曾在绥宁县城老街21号租房居住。从住处走访调查得知，他以前并不是残疾人，而是因2019年在靖州发生车祸致残。

发生严重车祸却放弃理赔，“事出反常必

有妖”！这引起了绥宁县救助管理站“宝庆大叔”们的高度警觉，该站一方面将其送到救助管理托养机构绥宁县康乃馨老年养护院照管救治，另一方面向公安机关报警。公安机关通过人脸比对，于7月17日告知该站对方很有可能是潜逃多年的重案犯罪嫌疑人。

7月19日，绥宁县公安局刑侦大队民警乔装打扮成医护人员，以给“方玉明”看病打针为由顺利采集到了他的血样标本。7月24日下午5时，DNA核对结果出来，证实他系2000年4月在福建省莆田市故意杀人的在逃犯罪嫌疑人张某某。绥宁县公安局、绥宁县民政局通过缜密部署，将其抓捕归案。

经讯问，2000年4月的一天，张某某向本村刘某云讨要150元欠款，因刘某云当时没有现金归还，又不肯写下欠条，张某某就跑到家中拿来一把尖刀把刘某云刺死后逃走。

目前此案正在进一步深挖之中。

社会之声

周刊

SHEHUIZHISHENG

邵阳日报讯（记者 袁光宇 通讯员 张朱北 实习生 叶炯焯）绥宁警方36小时成功破获辖区系列盗窃案，成功打掉了一个专门针对超市盗窃香烟和现金的作案团伙。

7月24日凌晨，绥宁县长铺镇、关峡苗族乡、武阳镇、李熙桥镇等地相继发生超市门锁被撬盗窃案，涉案金额近6万元。

接警后，绥宁县公安局立即成立由刑侦大队牵头的专案组。经专案组研判，该系列盗窃案作案手法相同，决定并案侦查。专案组民警放弃周末休息，连续昼夜奋战，先后赶往隆回、邵东等地开展调查，最后在邵东警方的密切配合下，于25日在当地陆续抓获犯罪嫌疑人孟某某、申某、申某某、金某某、肖某、禹某某6人，追回被盗各种香烟190余条及部分赃款。

经查，该6名作案嫌疑人为邵东市人。此次绥宁县超市被盗案系孟某某指使，安排申某、申某某、金某某、肖某四人驾驶一台租赁而来的轿车，从邵东出发，使用套牌工具在作案线路上多次更换号牌，经省道221线到达绥宁县长铺镇。四人戴上鸭舌帽及口罩，在长铺镇绿洲大道一超市实施盗窃，随后驾车先后在关峡、武阳、李熙桥等地超市盗窃大量香烟逃回邵东交孟某某，再由孟某某交禹某某销赃。

经深挖，以孟某某为首的盗窃团伙还曾在福建泉州、贵州贵阳和长沙等地多次作案，系跨省流窜盗窃团伙。目前，此案正在进一步侦办之中。

绥宁警方摧毁一个跨省盗窃团伙



邵阳大道余湖桥附近的绿化带，多处花草被人为损坏。邵阳日报记者 陈星 通讯员 尹妮娟 摄于7月28日晚

迎“国耻”复辟 曝光台

（上接1版①）市人大常委会专题询问调研组多次与市政府及相关部门

进行衔接协调，并多次到市教育局、市国投公司、市十七中、原金笔厂、小江湖街道办事处、湘才学校等进行实地考察，征求各方意见，商定重建方案。通过座谈、走访、征询意见等方式，全面厘清市十七中重建所面临的主要困难和问题，列好问题清单，向市政府发出交办函。

在市委、市政府的高度重视、市人大常委会全力支持和监督下，市十七中异地重建工作取得突破性进展。目前，市政府已将市十七中异地重建列入今年市重点项目，成立工程项目指挥部，市十七中异地重建指日可待，必将进一步推动市城区教育均衡发展。

（上接1版②）上半年，我市出口竹制品等植物产品131批3557.8万元；出口牛毛、鸭绒等动物产品132批6.4亿元。绥宁县实现了高氯酸钾、茶油出口“零的突破”。

上半年，我市新注册外贸企业232家，新增获得海关相关许可资质的企业8家。截至6月底，我市注册外贸企业达1305家，在全省州市中排名前列。